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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

K volbě poštou pro Čechy v cizině nechá koalice svolat mimořádnou schůzi
K návrhu na zavedení korespondenční volby pro Čechy žijící v zahraničí nechá koalice svolat
mimořádnou sněmovní schůzi. Mohla by začít zhruba za dva týdny. Vyplývá to z informací, které ČTK
sdělili po dnešní schůzi organizačního výboru předsedové klubů ODS, STAN a TOP 09 Marek Benda,
Josef Cogan a Jan Jakob a místopředseda dolní komory za KDU-ČSL Jan Bartošek. Předloha skupiny
koaličních poslanců je ve Sněmovně před úvodním kolem. Ve středu koaliční návrh podpořila vláda.
Proti novele jsou opoziční hnutí ANO a SPD, mluví o možném ohrožení demokracie a rozporu s
ústavním pravidlem, že volby jsou tajné.

Cimický u soudu odmítl vinu, žalobkyně pro něj navrhuje tři roky vězení
Psychiatr Jan Cimický dnes u Obvodního soudu pro Prahu 8 odmítl, že by se dopustil znásilnění či
jakéhokoli sexuálního násilí nebo nátlaku. Jeho chování bylo vedeno vždy s cílem léčit pacienta, řekl.
Na otázky soudu zatím odmítl odpovídat. Cimického obvinilo ze sexuálního obtěžování či přímo
napadení několik jeho pacientek před více než dvěma lety, obžaloba ho viní ze čtyř znásilnění a 35
případů vydírání. Státní zástupkyně pro něj navrhuje tříleté vězení. Soud dnes plánoval vyslechnout
také znalce, kvůli administrativní chybě ale nebyli předvoláni. Hlavní líčení tak bude pokračovat 16.
ledna, další termíny jednání soud nařídil v únoru a v dubnu.

Fiala: Vláda se nedomluvila na přijetí eura, ČR neplní kritéria
Vláda se v programovém prohlášení nedomluvila na tom, že by se v současném volebním období
zabývala přijetím společné evropské měny. Česko v současnosti ani neplní potřebná kritéria pro
zavedení eura, řekl dnes po jednání kabinetu premiér Petr Fiala (ODS). Vláda se podle něj soustředí
na ozdravení veřejných financí, což premiér označil za předpoklad pro to, aby se debata o euru v
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Česku vůbec mohla reálně vést. Prezident Petr Pavel ve svém novoročním projevu vyzval, aby Česko
začalo dělat konkrétní kroky k přijetí eura.

Rakušan: Policie prověřuje zásah na FF UK, příští týden bude mít briefing
Policejní úřad vnitřní kontroly prověřuje všechny aspekty prosincového zásahu při střelbě na
Filozofické fakultě Univerzity Karlovy (FF UK) v Praze. Na dnešní tiskové konferenci to řekl
vicepremiér a ministr vnitra Vít Rakušan (STAN). Příští týden k tomu bude mít policie mimořádný
briefing.

Vláda vstoupí do řízení u ÚS o zrušení přísnějších podmínek předčasných důchodů
Vláda vstoupí do řízení u Ústavního soudu (ÚS), ve kterém hnutí ANO navrhuje zrušení přísnějších
podmínek pro předčasné důchody. Bude usilovat o to, aby soud návrh opozičních poslanců zamítl,
řekl novinářům po dnešním jednání kabinetu ministr pro legislativu Michal Šalomoun (za Piráty).
Stejně se postaví i k dalšímu řízení, kde jeden ze senátů ÚS navrhuje zrušení části občanského
soudního řádu, která se týká rozhodování o nákladech soudního řízení.

Novelu o podpoře sociálních služeb v domácím prostředí vláda podpořila
Poslaneckou novelu, jejímž cílem je zakotvení větší podpory poskytování sociálních služeb potřebným
lidem v jejich přirozeném sociálním prostředí, vláda na dnešním zasedání podpořila. Informovali o
tom v tiskové zprávě Piráti. Podle podkladů se přitom očekávalo neutrální stanovisko kabinetu.
Zákon skupiny koaličních zákonodárců v čele s ministrem práce a sociálních věcí Marianem Jurečkou
(KDU-ČSL) by také rozšířil poskytování sociálních služeb v azylových domech na osoby závislé na
návykových látkách a upravil by síť sociálních služeb celostátního a nadregionálního charakteru.

Návrh novely k reformě penzí počítá se zastavením valorizace výchovného
Výchovné se už nejspíš nebude valorizovat. Nejdřív by se navyšování tohoto bonusu za výchovu mělo
zastavit od příštího roku u nových penzí a od roku 2027 také u vyplácených důchodů. Počítá s tím
navrhovaná důchodová novela s reformními úpravami. Podle ní by se v příštích letech výchovné na
první dvě děti u nových penzí mělo také postupně snižovat a od roku 2030 by se místo něj měl při
stanovení důchodu započítat za dobu péče fiktivní výdělek ve výši průměrné mzdy. Pětisetkoruna by
se k penzi přidala jen za třetího a dalšího potomka. Se změnami nesouhlasí vládní zmocněnkyně pro
lidská práva, ombudsman a odbory. Své výhrady má Národní rozpočtová rada (NRR).

Blažek upozornil, že soud odmítl žalobu úředníka Benýška za zrušené místo
Pražský městský soud dnes odmítl správní žalobu, kterou se bývalý ředitel insolvenčního odboru Jan
Benýšek domáhal ochrany proti zrušení svého místa. Na síti X o tom informoval ministr spravedlnosti
Pavel Blažek (ODS). Mluvčí soudu Adam Wenig ČTK sdělil, že důvodem odmítnutí bylo to, že se
Benýšek bránil proti samotné systemizaci, tedy takzvanému obecnému aktu - žalobu může podat až
proti následnému rozhodnutí. Úředník dříve upozornil na možné protikorupční jednání, jeho podnět
směřoval na současného Blažkova náměstka Antonína Stanislava (ODS). Blažek popírá, že zrušení
Benýškova místa bylo pomstou.

Soudce Knaifl dostal podmínku za sexuální nátlak na nezletilou dívku
Osmnáctiměsíční podmíněný trest udělil Okresní soud ve Frýdku-Místku brněnskému soudci Karlu
Knaiflovi, který čelí obžalobě ze sexuálního nátlaku na nezletilou dívku. Zkušební dobu soud stanovil
na dva roky. Rozsudek soud vynesl koncem prosince. ČTK to dnes potvrdila soudkyně Sandra
Vareninová. Dívka byla obětí zneužívání a odsouzený soudce se s ní seznámil při jejím výslechu.

Návrh: Tři z deseti ZŠ v Česku by měly od září snížit učitelské úvazky
Tři z deseti základních škol v Česku zřejmě budou muset od nového školního roku od září snížit
učitelské úvazky. Týkat by se to mohlo zhruba 1250 z celkem 3900 škol. Dohromady by se v nich
mohlo škrtnout kolem 400 míst pedagogů. Dopad by to mohlo mít hlavně na malotřídky. Návrh po
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jednání s ministrem školství Mikulášem Bekem (STAN) o financování maximálního počtu vyučovacích
hodin novinářům přiblížili zástupci školských organizací a odborů. Podle prezidenta Asociace
ředitelů základních škol Luboše Zajíce se hromadné propouštění nechystá. Podle ministra chystané
změny kvalitu vzdělávání neovlivní, a to ani v malých školách. O řešení pro ně se bude dál jednat.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Moderace nároků ze smluvních pokut v aplikační praxi soudů
Nejvyšší soud rozsudkem velkého senátu ze dne 11. 1. 2023 ve věci sp. zn. 31 Cdo 2273/2022 změnil
svou dosavadní ustálenou rozhodovací praxi, dle které platilo, že v případě, kdy soud přistoupil k
moderaci smluvní pokuty, bylo z pohledu přiměřenosti přezkoumáváno samotné ustanovení o
sjednané smluvní pokutě. Přelomovým rozsudkem však Nejvyšší soud…

Směrnice o odpovědnosti za umělou inteligenci: Krok k odpovědnému využívání AI
Vstup do éry umělé inteligence přináší nejen inovace a pokrok, ale také klíčové otázky ohledně
odpovědnosti a etického využívání této technologie. Směrnice o odpovědnosti za umělou inteligenci
je jedním z pilířů, který by měl v této dynamické oblasti definovat právní rámec pro zaručení
bezpečného, transparentního a morálně odpovědného užívání…

Ve správním řízení s velkým počtem účastníků musí být odvolateli vždy doručováno
individuálně
V prosinci 2023 dospěl šestý senát Nevyššího správního soudu k závěru,[1] že pokud v územním
řízení s velkým počtem účastníků[2] podá vedlejší účastník (tj. osoba, jejíž vlastnické nebo jiné věcné
právo k sousedním stavbám nebo pozemkům může být územním rozhodnutím přímo dotčeno)[3]
odvolání, stává se tím pro účely odvolacího řízení účastníkem…

Zákaz výpovědi těhotné zaměstnankyni: Jak je to s důkazním břemenem při následném
potratu?
Těhotná zaměstnankyně zásadně nesmí dostat výpověď z pracovního poměru. Platí ve vztahu k ní
zákaz výpovědi. Ale co když potratila? - Kdy platí výpověď zaměstnankyni, která byla těhotná, ale
posléze potratila? - Musí zaměstnavatel prokázat, že v době, kdy dal výpověď, už bylo těhotenství
zaměstnankyně ukončeno? K důkaznímu břemenu o těhotenství…

Nucený přechod účastnických cenných papírů
Nucený přechod účastnických cenných papírů, neboli také squeeze-out či vytěsnění, je jedním ze
způsobů zániku účasti akcionáře ve společnosti. Jedná se o proces iniciovaný tzv. hlavním
(majoritním) akcionářem a spočívá ve vytěsnění menšinových akcionářů, popř. vlastníků jiných
účastnických cenných papírů, ze společnosti. Zákonná úprava tohoto…

Poskytování informací zadavatelem v zadávacím řízení
Povinnost poskytovat informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím
(dále jen jako „SvInf“) se dle § 2 odst. 1 SvInf týká státních orgánů, územních samosprávných celků a
jejich orgánů a veřejných institucí. Zadavatelé veřejných zakázek ve většině případů do těchto
povinných subjektů spadají. Často se pak v praxi bude…

Co lze očekávat od nové evropské architektury platebních služeb?
Evropská Komise dne 28. června 2023 navrhla zcela novou architekturu právních předpisů v oblasti
platebních služeb, která bude mít významný dopad na veškeré aspekty činnosti těchto
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poskytovatelů[1]. Mezi navrhované evropské předpisy se řadí nová směrnice o poskytování
platebních služeb (PSD3)[2], nové nařízení o poskytování platebních služeb…

Elektronické doručování písemností zaměstnancem zaměstnavateli po novele zákoníku
práce
Změny, které přinesla poslední novela zákoníku práce[1] účinná od 1. října loňského roku, se
zásadním způsobem dotkly také elektronického doručování některých písemností podle zákoníku
práce ať už ze strany zaměstnavatele, tak i zaměstnance. V našem příspěvku se zaměřujeme na
problematiku elektronického doručování důležitých písemností uvedených §…

Novela ZoZ: Změna definice nelegální práce a podmínek agenturního zaměstnávání a další
Dne 1. prosince 2023 byla bez většího rozruchu schválena vládní novela několika zákonů – zejména
zákona o zaměstnanosti a dále pak zákoníku práce, zákona o ochraně zaměstnanců při platební
neschopnosti zaměstnavatele a zákona o inspekci práce, která ve své většině s účinností již od 1.
ledna 2024 přinese mnohé změny v oblasti zaměstnanosti…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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